勇于担当 "干"字当头

2024年7月

甲辰年六月廿二

第13458期



中共邵阳市委主管主办 国内统一连续出版物号CN 43—0007 邵阳新闻在线: http://www.shaoyangnews.net

你的青春,在烈火中永驻

·追记袁志方烈士

邵阳日报记者 黄云

7月26日8时许,袁志方烈士 的骨灰抵达沪昆高速黄桥收费站, 家乡人民怀着悲痛的心情,迎接烈 士魂归故里。

7月25日下午,袁志方烈士遗 体告别仪式结束后,其骨灰在生前 同事和家人的护送下踏上回家的 路,厦门民众冒雨送别。

7月18日,洞口县黄桥镇九峰 村的00后青年袁志方在扑救厦门 市思明区浦南新村火灾过程中冲在 灭火救援一线,为保护群众生命财 产安全壮烈牺牲,23岁年轻的生命 定格成为永恒。

两次请缨,开辟生的通道

7月18日8时44分,厦门市消 防救援支队接到报警称,思明区浦 南新村发生火灾,现场有人员被困, 情况十分危急。接警后,指挥中心立 即调派救援力量赶赴现场处置。

消防救援人员到场时,火势正 处于猛烈燃烧阶段,火舌不断冲出 门窗,向楼道炙烤,阻断了被困群众 的逃生之路。指挥员立即作出战斗 部署,成立救援攻坚组与掩护组,共 7月28日,超强台风"杜苏芮"正面 同对现场火势进行打击。

"让我来主攻!"首战到场的袁 志方主动请缨,和队友组成攻坚组 前突作战、压制火势。在水枪的掩护 下,攻坚组强行开辟救生通道,2名 被困4楼的受伤群众得以顺利疏散。

9时45分,根据现场情况,指挥 员安排前方内攻人员轮替休整,由 增援力量接替首战力量继续扑救。 在更换空气呼吸器后,袁志方担心 轮替人员不熟悉现场情况,再次向 指挥员请缨作战:"里面情况我熟, 还是让我顶上去吧!"随后,他继续 担任主攻,深入火场内部攻坚灭火。

就在袁志方与战友对现场火势 进行全面歼灭的时候,火场传出一 声异响,隔墙突然倒塌,将袁志方埋 压。指挥员立即组织紧急救助小组 开展搜救,将袁志方从废墟中救出, 并立即送医抢救。经医院全力抢救 无效,袁志方壮烈牺牲。7月21日, 应急管理部政治部下发批复,批准 袁志方同志为烈士。

你留给世界的,是逆行的背影

"我志愿加入国家消防救援队 伍,对党忠诚,纪律严明,赴汤蹈火, 竭诚为民……"2021年,袁志方加 人国家综合性消防救援队伍,成为 了福建省厦门市思明区厦禾消防救 援站的一名战斗员。袁志方留给队



7月26日上午8时许,袁志方烈士的骨灰抵达沪昆高速黄桥收费站, 回到了家乡。图为当日周边群众自发前往迎接。

邵阳日报记者 申兴刚 摄

员们的印象,是老实内向话不多,但 熟悉他的人都知道,他骨子里是个 刻苦上进、敢拼敢冲的人。

回忆起和袁志方并肩作战的时 刻,队友朱承火脑海里出现的,大多 是袁志方一往无前的背影。2023年 袭击福建,狂风暴雨使得辖区多处 出现积水、树木倒塌、人员被困。那 天,袁志方共参与了8起抢险救援, 持续战斗十几个小时,成功解救被 困群众20余人。

"让我上。"这是袁志方在参与 灭火救援任务中最常说的一句话。 厦禾消防救援站站长刘兴龙回忆 道,"志方平时虽然话少,但一直踏 实肯干,一有什么任务,总是第一个 站出来。2024年6月20日,思明区 聚泰大厦15层住宅发生火灾,整栋 大厦浓烟弥漫,有人员被困,情况危 急。袁志方第一时间深入火场开展 内攻搜救,成功救出1名老人。得知 18楼还有被困人员时,袁志方没有 片刻犹豫,立即与战友们突破浓烟 封锁,找到并救出4名被困群众。"

7月16日,袁志方转发了生前 最后一条朋友圈,内容是当地消防 发布的一条关于电动自行车、电动 摩托车消防安全的科普视频。

我们希望你能离家近一点, 再近一点

7月25日23时30分,设在九峰 村的灵堂庄严肃穆,似乎也在静待 袁志方的归来。

"我们原本给志方选了安葬的地 方,就在离家很近的一个山坡上,那 里有我们儿时一起玩耍的回忆,也可

以看到家的全貌。志方离家很久了, 我们希望他今后能离家近一点,再近 一点。但由于现实原因,志方的骨灰 在家停留三天后将重新返回厦门,葬 入当地的烈士陵园。"当天23时55分, 袁志方的堂叔兼发小袁鹏飞双眼布 满血丝,等候在灵堂,做最后的布置。

在袁鹏飞的记忆里,袁志方仿 佛还是那个整天跟在自己屁股后面 一起玩耍的小毛孩,没想到如今却 成了可以独当一面的大英雄。

按辈分来讲,袁鹏飞是袁志方的 七叔,但两人从小在一个大院里长 大,一起玩弹珠、挖泥巴、放牛,在情 感上,袁鹏飞更愿意把袁志方称为自 己的弟弟。袁志方打小身材单薄、性 格内向,成长过程中受了袁鹏飞不少 照顾。加入消防救援队后的四年时间 里,袁志方的身材变得越来越健硕, 性格也开朗了不少,甚至和袁鹏飞见 面时会"揶揄"袁鹏飞的身材,嚷嚷着 要带着袁鹏飞一起锻炼,袁鹏飞则用 给袁志方找女朋友来转移话题。

"我们一起聊天的时候,志方会 跟我说很多他在消防队的事情,他 骨子里对这份职业是崇敬和热爱 的。"今年4月份,袁鹏飞在隆回高 铁站接上了袁志方回老家扫墓,这 是他最近一次见到袁志方,也是最 后一次。和往常的每一次回家一样, 兄弟俩闲时在家附近的鱼塘一起钓 鱼、畅谈。"志方问我,这个季节是不 是可以去山上扯笋子了,我笑笑,告 诉他还没到时候呢,直到他归队时, 我们也没有扯到笋子。"说话间,袁 鹏飞开始哽咽,把头扭向一边,极力 克制住的泪水在眼眶里打了一圈又 (下转2版)

紧密联系群众 切实履职尽责 周文到隆回调研基层委员工作室、文化阵地建设等工作

邵阳日报讯(记者 杨吉) 7月 24日,市政协主席周文率队到隆回调 研基层委员工作室、文化阵地建设等 工作,并参加图书捐赠活动。市政协 秘书长王大松参加。

实地了解了工作室建设运行、活动开 展和履职成效等情况,并与政协委 员、基层政协工作者深入交流。周文 指出,要深入学习贯彻党的二十届三 中全会精神,把全会作出的新部署新 要求作为政协履职重点,以委员工作程、特色教育、活动开展等情况,并余册。

室为纽带,宣讲党的方针政策、围绕 热点难点问题和群众急难愁盼问题 开展协商、广泛收集社情民意信息; 要更加紧密联系群众,更好地服务群 众,立足基层政协特点,推进政协协 在七江镇政协委员工作室,周文 商与基层协商有效衔接,协助党和政 府增进人民福祉,切实维护好最广大 心保持服务基层群众本色,充分发 人民群众的根本利益。

在七江镇建华少儿活动中心, 周文实地参观了阅览室、励志馆、非 遗馆,详细了解了活动中心发展历 心转交了省政协捐赠的各类书籍400

看望慰问了创建人欧阳恩成,对他 扎根乡村教育无私奉献的精神表示 高度赞赏。周文说,建华少儿活动中 心是全国贫困山区农村第一个少儿 活动中心,成立34年来始终秉持着 为山区孩子点亮知识之光、播撒文 化种子的初心与使命,为山区文化 教育事业作出了积极贡献,这种精 神和情怀值得我们学习和传承。农 村精神文明建设是滋润人心、德化 人心、凝聚人心的工作,希望活动中 挥农村基层文化阵地作用,用浓郁 书香滋养乡风文明。

当天,周文还向建华少儿活动中

-党的二十届三中全会精神在我市

社会各界引发热烈反响

邵阳日报记者 袁光宇 刘小幸 杨 吉

党的二十届三中全会胜利召开 和《中共中央关于进一步全面深化改 革、推进中国式现代化的决定》发布 以来,全市社会各界人士认真学习贯 彻全会精神和全会决定,大家纷纷表 示,要积极响应党中央号召,高举改 革开放旗帜,勇于担当,"干"字当头, 努力为早日实现中国式现代化贡献 邵阳力量。

勇当改革"领头雁"

7月24日,在绥宁县河口苗族乡 杨家寨村的一个精品水果基地里,全 国人大代表胡美娥正带领苗家姐妹们 汗流浃背地采摘和运输成熟的蟠桃。 提起刚刚闭幕不久的二十届三中全 会,五十出头的胡美娥笑容满面,意气 风发:"我作为一名深处偏远苗寨的基 层全国人大代表,一定要做好全会精 神的宣传员,带领广大父老乡亲将我 牵头创办的绥宁县妇女种养专业合作 社的蟠桃、黄桃等特色水果产业进一 步做强做优做大。与此同时,我将进一 步深入开展社会调研,广泛吸纳民意、 汇集民智,为我国更加深入进行改革 开放贡献人大代表智慧和力量。"

"全会指出发展全过程人民民主 是中国式现代化的本质要求。我们要 不断丰富人大代表联系人民群众的 内容和形式,切实增强群众的获得 感、幸福感和安全感。"双清区滨江街 道人大工委主任赵绍君说,"我们将 聚焦代表履职,把群众'急难愁盼'当 作检验工作成效的新时代'考题',变 群众'上访'为代表'下访',主动化解 信访积案,真正打通基层社会治理的 '最后一米'。"

"中国共产党第二十届中央委员 会第三次全体会议吹响了进一步全 面深化改革、推进中国式现代化的强 劲号角。作为一名民主党派的政协委 员,我将更加紧密地团结在以习近平 同志为核心的党中央周围,把思想和 行动统一到中共二十届三中全会精 神上来,带动界别群众凝心聚力、同 心协力抓好贯彻落实,心往一处想、 劲往一处使,支持改革、参与改革,建 真言、谋良策、出实招,为奋力谱写中 国式现代化的时代新篇贡献力量。" 大祥区政府副区长、民进市委会副主 委(兼)夏丹波表示。

省

台

(下转4版)

邵阳日报讯 (记者 朱杰) 在前期大 量准备工作基础上,7月26日上午,湖南省新 闻出版广电局邵阳中波转播台(以下简称邵 阳中波台)迁建项目正式开工。该项目的开工 是我市深入学习贯彻党的二十届三中全会精 神的生动实践,也是切实推动广电事业繁荣 发展、维护意识形态安全的具体行动,更是优 化邵阳城市发展空间格局、满足群众精神文 化美好生活期待的重要举措。项目建成后,必 将进一步强化安全播出能力,更好满足广大 群众个性化、多样化文化服务需求,进一步促 进邵阳经济社会高质量发展。

省委宣传部副部长、省广播电视局党组 书记、局长贺辉来邵指导调研项目建设。市委 副书记、市长华学健宣布项目开工,市委 常委、宣传部部长杨志慧致辞,副市长沈志定 主持开工仪式。

中波广播担负着传播党的声音和净空压 制等重要职能,是党的喉舌,具有很强的政治 属性和意识形态属性。邵阳中波台属省新闻 出版广电局直属中波转播台,也是全省最大 的中波台,作用覆盖邵阳全境及娄底大部分 地区。该台原址位于大祥区城南街道茅坪社 区,根据工作需要,项目整体迁建,迁建项目 位于双清区火车站乡莲荷村,建设内容主要 为中波发射系统工程、房屋建筑工程及室外 配套等设施。

作为宣传思想文化工作的重要阵地,该 台用电波架起了通天接地的桥梁,承担着城 乡广播电视节目覆盖"最后一公里"的关键任

务。邵阳将全面强化服务理念,切实做好各方统筹工作,高标准、高质量、高 效率完成建设项目,为全省中波台迁建工作立标打样、作出示范。

市政府秘书长陈秋良以及市直相关部门负责同志参加。

推动我市生态环境持续向好

周迎春在市区开展大气污染防治"一法一条例 一规定"执法检查

实习生 周书炀) 7月24日,市人 大常委会党组书记、主任周迎春率队 在市区开展大气污染防治"一法一条 例一规定"执法检查。市人大常委会 副主任蒋志刚,副市长沈志定,市人大 销售服务有限公司,周迎春详细了解 常委会秘书长吴卫红参加。

周迎春一行首先来到国电湖南 宝庆煤电有限公司的储煤场、集控室 等重点区域,了解企业生产、煤场抑 尘措施、燃煤废气在线数据和治理等 情况,要求企业进一步扛牢主体责 任,全面贯彻落实各项环保法律法 规,发现问题立行立改,实现经济效 益和社会效益的有机统一。

中石化邵阳宝城加油站自去年 安装了三次油气回收装置后,油气排 放量大幅下降,周边空气得到改善。 周迎春现场检查了三次油气回收设 备的运行及在线监测系统管理情况, 要求持续加大监管力度,加强员工规 范操作培训,进一步确保油气达标排

邵阳日报讯 (记者 刘小幸 放。在邵阳铁塔公司,周迎春实地查 看环保露天禁烧智能预警平台运行 情况,要求通过共建共享、集约建设, 科技赋能千行百业,为实现绿色低碳 高质量发展贡献力量。在宝华汽车 企业在废气防治、危险废物处置等方 面所采取的措施,重点查看钣喷车间 等区域的环保设施配备和运行情况。

每到一处,周迎春都详细了解各 企业法律法规学习宣传、重点行业节 能降碳改造、大气污染防治设施建设 运行等情况,并就检查中发现的具体 问题提出整改要求。周迎春强调,各 级各部门要协同发力,加大对重点行 业、企业的监管力度,督促各企业落 实污染管控的措施,在法治轨道上推 进污染防治和生态环境保护。各企 业要认真学习大气污染防治相关法 律法规,不折不扣、安全高效地落实 各项污染减排措施,推动我市生态环 境持续向好。

闻 电 局 阳 中